### Обсудили перспективы взаимодействия



Врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов встретился с председателем комитета Государственной Думы России Гаджиметом Сафаралиевым, прибывшим в республику с официальным визитом.

В ходе встречи Рашид Темрезов обсудил с Гаджиметом Сафаралиевым перспективы взаимодействия в части реализации государственной политики в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в регионе, вопросы подготовки и проведения в 2016 году выборов депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, в частности, организацию процедуры праймериз кандидатов от «Единой России» на территории Карачаево-Черкесии.

Гаджимет Сафаралиев подчеркнул, что Карачаево-Черкесия является стабильно развивающимся субъектом Российской Федерации как в плане социально-экономического развития, так и в вопросе укрепления межконфессиональных и межнациональных отношений между народами, населяющими республику.

«Люди дорожат теми отношениями дружбы и братства, которые сложились в республике на протяжении веков. Отрадно, что помимо накопленного опыта в результате постоянного диалога власти с обществом, национальными общественными организациями, духовными лидерами на территории Карачаево-Черкесии применяются и широко поддерживаются населением новые современные формы взаимодействия в сфере межнациональных отношений», - подчеркнул в ходе встречи Г. Сафаралиев.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

### ЗАКРЕДИТОВАННОСТЬ: ЭКСПЕРТЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ

ОПРЕДСЕДАТЕЛЬ регионального штаба РО ОНФ в КЧР Владимир Абитов провел совещание с членами рабочей группы «Честная и эффективная экономика» РО ОНФ в КЧР по вопросам закредитованности населения в республике.

В работе совещания приняли участие члены регионального штаба РО ОНФ в КЧР Вера Молдованова и Раиса Айбазова, представители Управления Федеральной службы судебных приставов по КЧР, Адвонати

катской палаты Карачаево-Черкесской Республики, Отделения Национального банка, Отделения Карачаево-Черкесского регионального филиала Россельхозбанка.

Окончание на 4-й стр.

### извещение

19 мая 2016 года в г. Черкесске в оольшом зале дома Правительства состоится очередная, двадцать четвертая, сессия Народного Собрания (Парламента) КЧР пятого созыва (начало в 11 часов), на которой будут рассмотрены:

проект закона Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики «О развитии малого и среднего предпринимательства в Карачаево-Черкесской Республике» (первое чтение); и другие вопросы.

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

В редакции существует льготная подписка на газету «День республики»! Получение газеты по адресу:

г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 1-й этаж.

### Эхо недели

Фатима ХАПАЕВА, педагог:

- Вот и отметили мы любимый всеми праздник - 9 Мая. Это не просто дата в календаре, это праздник, действительно объединяющий всю страну, делающий нас чище и лучше. Со дня Великой Победы прошло уже более 70 лет, а этот день до сих пор остается самым важным в истории страны и самым волнительным. В прошлом году весь мир поразился тому размаху, с которым отметила праздник Россия. Иностранные СМИ были удивлены, как много этот день значит для жителей страны, и не было сомневающихся в том, что эти чувства искренни. Подтверждением этого стало шествие Бессмертного полка. Зрелище просто потрясло всех. Казалось, что это сами солдаты Великой Отечественной, ушедшие безвременно из этой жизни, поднялись, чтобы все поняли цену Победы. И вот в этом году Бессмертный полк вновь

### БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ПОТОМКАМИ СВОИХ ОТВАЖНЫХ ПРЕДКОВ

прошел по площадям городов и сел страны. В нашей республике также тысячи людей прошли с портретами родственников, воевавших на фронтах Великой Отечественной. Были среди них и члены моей семьи, многие друзья и знакомые. И было понятно, что участие в акции для всех пришедших не веяние моды, а искреннее желание отдать дань памяти тем, кто подарил нам мирное небо над головой. Радостно, что молодежь: школьники, студенты - понимают всю важность этой даты, гордятся тем, что являются потомками того великого поколения и осознают, что наша задача быть достойными потомками своих отважных предков и не растерять то, чего они добились ценой здоровья и жиз-

Сулайман БОТАШЕВ, за-

меститель председателя общественной организации «Къарачай алан халкъ»:

 59 лет прошло с тех дней, когда в Карачаево-Черкесию прибыли первые эшелоны с карачаевцами, вернувшимися из Средней Азии. И вот мы снова вспоминаем те дни. Особенно приятно, что нас в нашей радости поддерживают все народы, проживающие в нашей многонациональной республике. Я принял участие в большинстве мероприятий, приуроченных к дате. Был в Черкесске, в Усть-Джегуте и в Ногайском районе, где по традиции первыми провели торжества, посвященные 3 мая. 59 лет назад братья-ногайцы радовались нашему возвращению как возвращению родных по крови людей. То были сложные времена, но нас подлержали.

Окончание на 3-й стр.

# «УЛЫБКА НРАВИТСЯ ВСЕМ»

В ЭТОМ году по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием - 2016» конкурсная комиссия решила: представлять Карачаево-Черкесию в третьем этапе будет медицинская сестра Карачаево-Черкесской республиканской клинической больницы Асият ДЖАНИ-БЕКОВА (на снимке).

Мы встретились с Асият Борисовной 11 мая, накануне Международного дня медицинской сестры. Белый халат, умные внимательные глаза, приветливая улыбка. В своем небольшом кабинетике старшей медсестры в детском отделении отоларингологии КЧРКБ, где одну из стен украшают почетные грамоты и благодарности Асият Джанибековой за «образцовое исполнение должностных обязанностей по предоставлению высококвалифицированных мелицинских услу лению», активное участие в деятельности международной благотворительной медицинской организации Operation Smile («Операция Улыбка») от руководства Чеченской Республики, Северной Осетии и т. д, и т. п., она приводила в порядок документы перед очередной командировкой. 13 мая ей предстоял вылет в Иркутск.

Помнится, когда мы познакомились с ней в 2014-м тогда Асият стала победительницей республиканского



профессионального конкурса медсестер, за плечами Джанибековой было участие в восьми благотворительных акциях этой организации, предоставляющей бесплат-

ную медицинскую помощь высочайшего уровня детям с расщелинами губы, неба и другими лицевыми деформациями, в нашей стране и в одной - за рубежом, в Индии. Сегодня этот список существенно расширился: к Новосибирску, Липецку, Таганрогу, Грозному добавились Уфа, Улан-Удэ, Иркутск, Владикавказ... Ежегодно Джанибекова участвует в четырех-пяти благотворительных акциях «Операции Улыбка». И везде в качестве операционной сестры

она ассистирует лучшим пластическим хирургам нашей страны и зарубе-

жья во время операций. А началось все в 2012-м, когда команда пластических хирургов от этой организации приехала в Черкесск и в течение недели делала операции детям на базе КЧРКЬ. Именно тогда светила пластической хирургии, не побоюсь этих высоких слов, обратили внимание на Джанибекову. Хрупкая медсестра так четко и умело справлялась со своими обязанностями во время операций, так легко, практически без слов, предугадывала, что требуется от нее в тот или иной момент оперативного вмешательства, что врачи... предложили ей сотрудничество.

Окончание на 4-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР. Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 отдел доставки.

Тираж 3818

ЕСЕНИНСКОМ сквере Черкесска прошел торжествен-В ный митинг, посвященный 95-летию со дня рождения видного государственного и общественно-политического деятеля Карачаево-Черкесии Магомета Боташева.

### Память

Магомет Боташев родом из аула Хурзука, детские годы, юность прошли в Кисловодске, где он перед войной окончил с золотой медалью среднюю школу. Тогда же поступил в Тбилисский индустриальный институт, но со студенческой скамьи был призван в армию, участвовал в советско-финской зимней кампании, с честью прошел все сражения Великой Отечественной, награжден множеством боевых

Черкесска, Кисловодска, села Красный Курган, награжден 9 орденами СССР и России, многочисленными медалями. Сама личность и жизнь М. Боташева - целая эпоха в истории Карачаево-Черкесии.

В митинге принимали участие временно исполняющий

дерации. Я считаю его настоящим примером истинного патриота», - сказал Рашид Темрезов. Врио Главы республики призвал молодое поколение брать пример с таких замечательных и прекрасных людей, как Магомет Боташев, самоотверженно служивших родной земле.

Теплые слова в адрес М. Боташева также сказал председатель Координационного центра мусульман Северного принадлежность человека, он был нацелен на результат, требовал работы».

За человеческие качества Боташева глубоко уважали А. Косыгин, Ю. Андропов, К. Мазуров, П. Машеров, Д. Кунаев и другие люди, с которыми он общался. Незаурядный аналитический ум, широта мышления, неторопливость и глубина в работе, огромная выдержка, простота и скромность отличали этого человека -

коллективов, застройка и благоустройство населенных пунктов, окультуривание горных пастбищ.

Магомет Абдурзакович, будучи одним из первых руководителей Карачаево-Черкесии, а также много лет депутатом Верховного Совета РСФСР, внес весомый вклад в развитие автономной области. При его активном участии были построены новые предприятия нефтехимической и химической промышленности, машиностроения и металлообработки, по добыче медных руд на Урупском месторождении, цементный завод, радиозавод, а также предприятия электронно-технической и пищевой промышленности. При нем активно развивались стройиндустрия, базы отдыха и туризма в районе Архыза, Теберды и Домбая, строились дороги, мосты, хорошели города и села. На карте области появились поселки Ударный, Буково, Медногорский, Московский. С учетом специфики развивалось и сельское хозяй-

О подвигах М.Боташева, сражавшегося на фронтах Советско-финской и Великой Отечественной войн, а также прошедшего все невзгоды вместе со своим народом, напомнила присутствующим Медиха Шаманова, написавшая книгу о нем с символичным названием «Дерево держат корни». «О его подвигах говорили его ордена. Магомет Абдурзакович делился, что самым сложным моментом в годы войны для него стало то, что, будучи в составе войск, которые уже шли к победе, на Берлин, его сняли в Польше со ссылкой на то, что он представитель репрессированного народа. Однако он верил в возвращение, повторяя, что ничто не вечно. Так и есть. Вернулись, и он продолжал активно защищать права и интересы народа», отметила она.

Председатель совета старейшин Абазинского муниципального района Рэм Татаршао, работавший с М.Боташевым с 1964 года, отметил его профессиональные и человеческие качества: «Умный человек всегда ставит собеседника на свой уровень. Он разговаривал как с равным, как с самим собой. Перед ним ты никогда не чувствовал унижения, не чувствовал, что должностью, рангом ниже. Он был прямой, открытый и глубинный человек».

Искреннюю благодарность руководителю республики, организаторам и участникам митинга выразила от имени родных и близких дочь М.Боташева Зухра Салпагарова.

Ольга МИХАЙЛОВА. Фото автора.

# «ОН БЫЛ ПРЯМОЙ, ОТКРЫТЫЙ И ГЛУБИННЫЙ ЧЕЛОВЕК»



наград, является участником обороны Сталинграда, боев на Курской дуге. Завершил войну, освобождая Польшу. Вслед за родным народом в послевоенные годы оказался в Средней Азии, испил сполна горькую чашу депортации. Окончил с отличием в Ташкенте институт инженеров желез-

В первой половине пятидесятых стал активным участником движения за возвращение репрессированных народов на родину. По возвращении на родину после непродолжительной учебы в ВПШ при ЦК КПСС был на ответственной партийно-советской работе: секретарь Карачаевского горкома КПСС, председатель облплана Карачаево-Черкесского облисполкома, в 1965-79 годах - председатель Карачаево-Черкесского облисполкома в 1979-89 годах заместитель председателя Торгового представительства СССР в ПНР С 1989-го по 1990 годы - персональный пенсионер союзного значения, проживал в Кисловодске. Почетный гражданин Карачаевска,

нодорожного транспорта.

обязанности Главы Карачаево-Черкесской Республики Р. Темрезов, председатель Народного Собрания (Парламента) КЧР А. Иванов, руководители министерств и ведомств, общественных организаций, все, кто знал и работал вместе с Боташевым.

Руководитель КЧР Рашид Темрезов отметил значительный вклад в развитие региона Магомета Абдурзаковича Боташева. «В канун великой даты - Дня Победы мы вспоминаем великого сына своего народа, своей республики, нашей страны - Магомета Абдурзаковича Боташева. Я считаю, что самое основное. что можно говорить о нем, это истинный пример того, как должен человек служить своей Родине, своей малой родине, своему народу. Тому, что Магомет Абдурзакович сделал для становления республики, можно приводить много примеров: можно говорить и о сельском хозяйстве, и о промышленном производстве, и вообще в целом о становлении нашей республики как субъекта Российской Фе-

Кавказа, председатель президиума ДУМ КЧР Исмаил Бердиев. Муфтий отметил огромный вклад М. Боташева в процесс становления республики. После этого собравшиеся на торжественный митинг совершили обряд дуа в память о выдающемся государственном и общественно-политическом

«Все, кто знал и работал с Боташевым, - отметил первый заместитель председателя Правительства КЧР Эльдар Байчоров, - свидетельствуют о том, что Магомет Абдурзакович не боялся брать на себя ответственность, умел отвечать за все, преодолевать проблемы, принимать серьезные решения. Его жизненное и профессиональное кредо можно охарактеризовать несколькими словами: «Обеспечивая настоящее - закладывай фундамент будущего».

Председатель президиума Карачаево-Черкесского регионального движения «Русь» Евгений Жедяев отметил, что Боташев был истинным интернационалистом: «Его не интересовала национальная

Магомета Боташева. Поражала разносторонность его познаний - будь то в области экономической или технической, истории, философии или литературы, права или межнациональных отношений. Всеми этими категориями он мог свободно оперировать, всегда оставаться достойным оппонентом даже самых квалифицированных специалистов.

За период четырнадцатилетней работы председателем облисполкома он сделал для области, входившей тогда в состав Ставропольского края, ее экономического и социального развития больше, чем кто-либо. С его именем связаны развитие промышленного потенциала, создание межнациональных

### \_\_\_\_ Коротко \_\_

- В Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии (СКГГТА) прошел День открытых дверей. Гостей учебного заведения радушно приветствовали ректор Руслан Кочкаров, преподаватели вуза и студенты. Ребят ознакомили с материально-технической базой вуза, рассказали о профессиях, которые они здесь могут получить, в каких кружках и секциях заниматься в свободное от занятий время.
- 1360 километров линий электропередачи отремонтировали энергетики Карачаево-Черкесского филиала МРСК Северного Кавказа в первом квартале нынешнего года. А всего в этом году специалисты филиала планируют провести ремонт и техническое обслуживание 7 тысяч километров воздушных линий различного класса напряжения, 62 подстанций и почти полутора тысяч трансформаторных пунктов.
- Управление Федеральной антимонопольной службы по Карачаево-Черкесской Республике вынесло постановление о признании ООО «Управляющая компания «Ледоколстрой» виновным в совершении административного правонарушения. Управляющей компании назначено наказание в виде административного штрафа в размере 50 тысяч рублей. Поводом для этого послужило непредоставление компанией информации, которая была запрошена у нее УФАС по КЧР.

### Завершилась декларационная кампания

**4** МАЯ завершилась декларационная кампания 2016 года. Декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговую инспекцию до 4 мая 2016 г. обязаны были предоставить: индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и другие лица, занимающиеся частной практикой; граждане, получившие доход: от сдачи имущества в аренду; от продажи имущества, находящегося в собственности менее 3 лет; от предоставления платных услуг (ремонтные, строительные работы, репетиторство, сдача внаем жилья и др.; от продажи доли в уставном капитале организаций; от продажи акций или иных ценных бумаг; от выигрышей и призов, а также получившие доходы от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, по договорам гражданско-правового характера.

Кто не успел подать декларацию в установленный период, еще может избежать пени полав лекларацию и уплатив до 15 июля 2016 г. налог на доходы физических лиц. Ставка НДФЛ -13% от полученной суммы дохода.

Непредставление налоговой декларации по

НДФЛ влечет взыскание штрафа в размере 5% от неуплаченной суммы налога за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30% от указанной суммы и не менее 1000 рублей

Для тех, кто подает налоговую декларацию с целью получения налоговых вычетов, срок не ограничен. Такие декларации можно представить в инспекцию в любое время в течение всего года, без каких-либо налоговых санкций.

Налогоплательщику предоставлена возможность отследить статус камеральной проверки декларации по форме 3-НДФЛ через интернетсервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который размещен на сайте ФНС России.

Для получения регистрационной карты и доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо единожды посетить любую налоговую инспекцию. независимо от места постановки на учет, для получения пароля.

Ольга МИХАЙЛОВА.

# БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ПОТОМКАМИ СВОИХ ОТВАЖНЫХ ПРЕДКОВ

#### Окончание. Начало на 1-й стр.

Дальше день за днем прибывали эшелоны на разные станции. Наша семья была в числе первых прибывших на Кавказ. Как только нам сообщили, что можно ехать на родину, мы, побросав все, не подумав даже о продаже дома, всего нажитого за 14 лет, кинулись на полустанок. Два дня ждали состав, который должен был прибыть за нами. Только и было слышно повсюду «Кавказ», «родина», «отчий дом». Мы приехали на станцию в Джегуте. Здесь нас встречали казаки. Звучали старинные русские песни, водились хороводы. Ждали нас и карачаевцы, прибывшие на день-два раньше. Было ощущение большого праздника. Вернувшись на родину, мы вновь начинали обживаться с нуля. Нас поддерживали братские народы, и сегодня, как и тогда, нет ничего важнее этой дружбы, братских отношений и согласия. Это самое ценное, что может быть

#### Евгений ЧЕНЦОВ, ведущий сотрудник САО РАН, доктор физико-математических наук:

- На этой неделе с интересом наблюдали редкое астрономическое явление - прохождение Меркурия по диску Солнца. Хотя большого научного значения это не имеет, но я вытащил свой телескоп и предлагал нашим студентам посмотреть на транзит планеты. Несколько лет назад по диску Солнца проходила Венера. Но Меркурий выглядит иначе - как прокол иглой: видна отчетливая черная дырочка. Мы наблюдали за этим явлением несколько часов. Меркурий двигался очень медленно. Потом небо заволокли тучи. Наблюдать это довольно редкое зрелище могли жители большей части мира. Подобные явления всегда порождают у меня странное чувство. Тут не нужно много знать, просто ты ощущаешь себя частью великой галактики, обитателем Солнечной системы. Ты словно выходишь из повседневности, это заставляет о многом задуматься.

#### Дина АКОВА, директор Черкесского драматического театра КЧР:

- Черкесскому драматическому театру им. М. Акова удалось войти в число театров, которые поборются за грант Президента России. Всего заявки подавали около 300 театров со всех уголков страны, отобрано 42. Событие для нас крайне значимое, так

как миллионный грант позволит реализовать очень интересный этнический проект по развитию культурно-познавательного туризма «Нарты лики Кавказа» с последующей экранизацией постановок и созданием фильма-спектакля. В основе задуманного проекта лежит создание цикла этнических постановок по мотивам нартского эпоса. Актёры будут выступать в национальных костюмах, выполненных с соблюдением культурного колорита. Спектакли будут разновозрастными. Этот этнический театральный проект - межрегионального характера. Предполагается организация гастрольного тура по городам федерального значения. Мы презентуем проект в Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе. Спектакль будет представлен на двух языках: русском и черкесском. Реализация проекта предполагает немалые затраты. Грант Президента позволил бы нам получить 1 миллион рублей, недостающие 300 тысяч нам предоставят спонсоры.

### Борис СЕМЕНОВ, пенси-

- Прочел о том, что школьник-подросток из Канады Уильям Гадури нашел затерянный в джунглях Юкатана город майя. Помогли ему в этом знания, логика и научные достижения современности. Выводы он смог сделать благодаря спутниковым снимкам космического агентства. Это четвертый по размерам город среди известных поселений майя, он занимает большую площадь. Проверить правдивость находки пока что не представляется возможным, пишут СМИ, древний город майя расположен в непроходимых джунглях. Эта новость вызвала огромный интерес всех, кому я поведал о ней. Ученые ставят под сомнение это открытие, но мы еще раз задумались о том, что как бы мал ни был наш земной шарик, как бы далеко ни продвинулись наука и исследования, а немало еще на нашей планете такого, о чем мы даже не догадываемся. Сколько удивительных открытий еще предстоит совершить! Сколько всего узнать и сколькому удивиться! Потому хотелось бы, чтобы человечество стало умнее, рассудительнее и больше энергии уделяло познанию того мира, в котором мы живем, забыв о распрях и обилах.

Подготовила Мадина ХАПАЕВА.

#### \_\_\_\_ Коротко \_\_\_

- Сотрудники прокуратуры республики провели лекцию для учащихся Карачаево-Черкесской республиканской государственной бюджетной образовательной организации «Многопрофильный технологический колледж» на тему «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Учащимся были разъяснены их права. При этом особое внимание было уделено вопросам порядка постановки на учёт и обеспечения жилыми помещениями детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Мероприятие было направлено не только на повышение правовой грамотности учащихся образовательного учреждения, но и на укрепление законности и правопорядка в сферах, затрагивающих права и интересы несовершеннолетних.
- 28 миллионов рублей в доход государства такую сумму просил взыскать с лиц, виновных в незаконной рубке лесных насаждений на территории нашей республики, прокурор Урупского района, обратившийся в Апшеронский районный суд Краснодарского края. Судом исковые требования прокурора удовлетворены в полном объёме. В настоящее время решение суда в законную силу не вступило.

А ИППОДРОМЕ а. Хабеза (КЧР) состоялись одни из крупнейших в республике конноспортивные соревнования, посвященные 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

КОННОСПОРТИВНЫЕ соревнования состоялись по инициативе Рауля Арашукова и при поддержке Фонда им. Туркбия Арашукова для укрепления межэтнического согласия, дружбы и взаимопонимания между народами Северного Кавказа, сохранения традиций верховой езды, популяризации спорта и здорового образа жизни.

Наездническое искусство на Кавказе всегда пользовалось большим авторитетом. Сегодня к «конным игрищам» интерес не менее высок. Прямое тому подтверждение то, что в этом юбилейном для конноспортивных соревнований году (соревнования проводятся пять лет подряд) приняло участие рекордное коли-

чество участников – более 80 лошадей чистокровной верховой и кабардинской пород.

В программе заявлено 8 забегов на дистанциях 1200 м, 1400 м, 1600 м, 1800 м, 2000 м, 2400 м и 2600 м. Победителей ожидал достойный призовой фонд: 6 легковых автомобилей, а также денежные вознаграждения.

Открыл скачки глава администрации Хабезского муниципального района Беслан Байчоров, который пожелал ветеранам Великой Отечественной войны долгих лет жизни. Выступил с поздравительной речью и председатель совета ветеранов района Назар Туаршев. После этого под звуки военного оркестра был дан торжественный старт конноспортивным соревнованиям.

Несмотря на то, что всю неделю шел дождь, в день скачек выглянуло долгожданное солнце. Захватывающие дух забеги чередовались с номерами от известных артистов и танцевальных коллективов. На главной сцене ипподрома выступили Анжелика Начесова, Магомед Дзыбов, Аслан Тлебзу, Александр Гум, Эмма Синд, детские хореографические ансамбли «Редида» и «Радуга». Зрители активно поддерживали выступавших одобрительными аплодисментами, но едва комментатор объявлял участников следующего заезда, публика снова замирала в предвкушении новой интриги.

В первом забеге выиграл быстроногий Мегатрон. Во втором забеге жеребцу Затойчи удалось вырвать победу у соперника с необычным именем Иллюзив Мэн. На дистанции 1800 м чистокровная кобыла Зимняя Ладога, неудачно стартовав, все-таки смогла догнать и обогнать всех соперниц, тем самым еще раз подтвердив звание чемпиона ведущих российских ипподромов. В следующих забегах лидерами стали скакуны Черный Фишт, Чоколай Дроб Кид, Дисармед, Свит-Албанец.

Ярким завершением конноспортивных соревнований в честь Великой Победы стал дневной фейерверк, который окрасил небо всеми цветами радуги. «Праздник получился ярким, впечатляющим и интересным!» - такое мнение единодушно высказывали и участники, и зрители скачек.



# СКАЧКИ В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ





- Были наслышаны о конноспортивных соревнованиях в Хабезе и, наконец, решились приехать всей семьей, - поделилась гостья из Ставрополя Анастасия Панькова. - Впечатления от соревнований самые позитивные. Сильные, грациозные лошади просто завораживают. Обязательно приедем на следующий год в Хабез на скачки, чтобы зарядиться этой непередаваемой энергетикой снова!

Фатима ГАДЖАЕВА. Фото автора.

### КОМУ ДАЮТ БОЛЬШИЕ КРЕДИТЫ

ОТНОШЕНИИ недобросовестной заемщицы денежных средств в размере 5,5 млн. рублей возбуждено уголовное дело за злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности.

ПОВОДОМ для возбуждения уголовного дела стал рапорт судебного пристава-исполнителя Межрайонного отдела по исполнению особых исполнительных производств Управления ФССП России по Карачаево-Черкесской Республике Т. Кочкарова об уголовном преследовании гражданки П. по основанию, предусмотренному ст.177 УК РФ. В ходе дополнительной проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ заместителем начальника отдела - заместителем старшего судебного пристава этого же отдела управления В.

Блимготовой было установлено, что П. злостно уклоняется от погашения кредиторской задолженности в крупном размере после вступления в законную силу соответствующего судебного акта.

На основании решения Арбитражного суда республики в службу судебных приставов Карачаево-Черкесии был направлен исполнительный лист об обязании выплатить П. в пользу регионального отделения ОАО «Россельхозбанк» сумму просроченной задолженности в размере более 5,9 млн. руб., в том числе 5,5 млн. рублей - в счёт основного долга и более 400 тыс. рублей - на погашение процентов за пользование кредитом.

Судебным приставом-исполнителем было возбуждено исполнительное производство, о чём должница была надлежащим образом уведомлена. Дей-

ствия судебного пристава-исполнителя П. не обжаловала, за рассрочкой исполнения решения суда в суд не обращалась.

Несмотря на то, что судебный пристав-исполнитель дважды предупреждал её об уголовной ответственности по ст. 177 УК РФ, должница никаких мер к погашению кредиторской задолженности не предпринимала, хотя имела для этого реальную возможность постоянный источник дохода. Более того, П. совершила отчуждение недвижимого имущества, принадлежавшего ей на праве собственности, а именно - доли в двух квартирах, расположенных в г. Черкесске.

Таким образом, уклоняясь от погашения долга, гражданка П. стала фигурантом уголовного дела.

Пресс-служба УФССП РФ по КЧР.



#### Окончание. Начало на 1-й стр.

На совещании отмечалось, что в целом ситуация последних месяцев продолжает тенденции, наметившиеся ещё в начале года: розничное кредитование сокращается, а просроченная задолженность растет. В пересчёте на каждую российскую семью средняя кредитная задолженность сейчас составляет 190 тыс. руб., в том числе просроченная - 14,3 тыс. руб. По итогам первого квартала эти показатели составляли 197 тыс. руб. и 13,7 тыс. руб. соответственно. Наиболее высокие показатели по «просрочке» в Карачаево-Черкесской Республике (24,6 тыс. руб.) и Москве (21,5 тыс. руб.).

В текущей ситуации важно трезво оценивать свои возможности и не брать новые кредиты для погашения старых, создавая личную финансовую пирамиду. Если человек не может далее обслуживать свой долг, ему необходимо обратиться к кредитору с просьбой о реструктуризации, но ни в коем случае не верить посулам сомнительных компаний, которые обещают за определённую плату избавить должника от всех кредитных обязательств, отмечалось на совещании.

Эксперты начинают бить тревогу, ведь российские граждане оказались практически в долговой кабале. Закредитованность населения становится опасной для экономики России. Это отмечают не только сами граждане, но даже банкиры, раздающие займы направо и налево. Самая главная проблема заключается в том, что эти долги не являются вынужденными или обязательными, они, по большому счету, и вовсе не нужны населению. Просто хитро состав-

ленные условия договоров и безграмотность большинства в финансовых вопросах образуют настоящую ловушку, попавшись в которую приходится платить неподъёмные деньги плюс проценты.

После недавнего кризиса коммерческие банки резко активизировались, предлагая все больше потребительских займов россиянам. Легкость получения денег практически любым человеком, минимальстрадает производство. В итоге происходит кризисный сценарий – продукция не нужна на рынке, предприятие закрывается, возникает безработица.

Необходимость уменьшить закредитованность и «сдуть» финансовый пузырь уже назрела. Иначе проблемы неизбежны. Конечно, если сравнивать с Евросоюзом, то уровень закредитованности населения у нас ниже (европейцы должны 98% ежегодных доходов, а

кабала, когда население просто не в состоянии выплачивать нужные суммы. В данных условиях проявляется неумение россиян планировать хотя бы свои ближайшие финансовые перспективы. Но разъяснительная и образовательная работа практически не проводится, россияне вынуждены учиться на собственных ошибках, попадаясь в ловушки и попадая в зависимость. При этом слишком большую кре-

онные предложения, если, к примеру, кредит под плавающую процентную ставку будет «дешевле» на 2-5 пунктов? И кто из этих заемщиков при

оформлении такого кредита будет думать, как он станет гасить кредит, когда ситуация изменится и ставки пойдут вверх, «потянув» за собой кредитные платежи? Так, к примеру, все ещё можно встретить договоры, в которых банки изначально указывают, что могут без согласования с заемщиком увеличивать ставку по кредиту. А потом оказывается, что по новым условиям заемщик по-

гашать кредит не может. К та-

кому же результату приводят

непомерные штрафы и огром-

ные пени. Стремление потребителей набрать как можно больше кредитов провоцирует и дешевизна этих самых кредитов. Очень заманчиво купить чтонибудь с переплатой, которая, вполне вероятно, компенсирует инфляцию, и в итоге к тому моменту, как кредит будет погашен, итоговая стоимость покупки сравняется (а то и будет меньшей), чем стоимость этой же покупки за наличные на момент закрытия кредита. Где уж тут вспоминать об осторожности?!

Так, в результате чрезмерных долгов заемщики начинают меньше потреблять - они утягивают пояса и все свободные деньги направляют на погашение ставших проблемными кредитов. Внутреннее потребление сокращается, экономика замедляется, начинаются сокращения рабочих мест и пр. Поэтому, говорилось на совещании, людям нужно разъяснять, чем для них может закончиться тот или иной кредит.

Ольга МИХАЙЛОВА.

# ЗАКРЕДИТОВАННОСТЬ: ЗКСПЕРТЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ

ный набор документов для этого толкнули множество людей на необдуманные по-

Естественно, постоянно растут объёмы просрочек. Ведь закредитованность – это не просто большое количество долгов по кредитам, но и невозможность их вовремя погашать. На начало года сумма просрочки составила более 290 миллиардов, а к началу второго полугодия превысила 375 миллиардов (свыше 4% от количества займов). Выросло количество граждан, имеющих по 3-5 и более договоров зай-

Насколько может пострадать экономика от закредитованности населения, разъясняют эксперты. В развитии образуется некий тромб, когда количество платежеспособных граждан сокращается, а процент невозвратов растет. Покупать новые товары становится проблематично - финансы уходят на проценты и погашения, падает потребление, отчего мы пока только около 20%). Но жизнь не по средствам ни к чему хорошему не приводит это та же Европа красочно доказывает.

У нас уже наблюдаются отдельные случаи, когда неспособность возврата заемных средств приводит к уголовным преступлениям, попыткам торговать органами и даже самоубийствам. Нередки и случаи мошенничества, когда договоры оформляются по поддельным или чужим документам. В теории продолжать выдавать деньги будут активно до тех пор, пока закредитованность населения не приведет к такому высокому уровню невозвратов, когда вся эта деятельность станет убыточной. Но на практике коммерческие структуры готовы рисковать и дальше, штампуя новые предложения для покрытия потерь по другим программам.

В некоторых регионах, говорили участники встречи, уже наблюдается настоящая дитную нагрузку обычно связывают исключительно со стремлением заемщиков взять как можно больше долговых обязательств одновременно. Однако к такому же результату приводит, к примеру, удорожание уже имеющихся кредитов - например, если они подразумевают плаваюший процент. Как бы там ни было, закредитованность населения является не только личной проблемой каждого

Одной из причин чрезмерной тяги людей к кредитам является банальная спекуляция. Глядя на то, насколько легко сейчас получить банковский кредит, многие люди полагают, что в будущем цены будут расти. А вот сейчас можно взять кредит на самых выгодных условиях - например, без авансового взноса. Или без справки о доходах.

Когда ставки низкие и рынки демонстрируют беспечность, будут ли заемщики обращать внимание на традици-

#### Окончание. Начало на 1-й стр.

- Очень хорошо помню свою первую поездку в качестве волонтера, - рассказывает Асият. - Это была поездка в Новосибирск. Добралась до Москвы, сижу в аэропорту Шереметьево, страшно переживаю, как все будет, как вольюсь в незнакомый коллектив, как сработаюсь с иностранными докторами. И вдруг подумалось: «И зачем мне все это надо?!» Но уже на второй день в Новосибирске страх прошел и сам собой отпал этот странный вопрос. Мы делали очень нужное дело, и у меня на глазах менялись лица детей! Вы даже не представляете, что значат эти операции и для летей, и для их семей!

Помню, как в Липецке отец шестилетнего мальчика, которому была проведена операция, плакал от счастья и очень долго благодарил каждого из нас за оказанную помощь. Он говорил, что такая операция стоит огромных денег и его семья никогда бы не собрала их для ребенка, для которого теперь началась новая жизнь. Он долго провожал наш уезжающий автобус. И именно тогда я вдруг поняла, зачем

Эти операции - они ведь не просто возвращают на лица детей улыбку, они меняют судьбу детей, судьбу их семей. Они делают их счастливыми! Что может быть важнее?

Асият улыбается, и в ее кабинетике, кажется, становится светлее:

- А знаете, в Operation Smile все друг другу улыбаются. Атмосфера очень дружелюбная. Там все готовы прийти на помощь. Это замечательные

люди, которые заряжают позитивом. Работать с ними - одно удовольствие. Хотя нагрузка бывает немаленькая. Например, в этом году в Ростове за пять дней я участвовала в 28 операциях. Иной раз бывает: зашел в операционную в восемь утра, а вышел - в десять вечера. Нет, конечно, перерывы на обед и т. д. никто не отменял, просто это к слову о сеСложность работы в этом отделении заключается, по мнению Асият, в том, что иметь дело приходится сразу и с маленькими пациентами, и с их родителями. Чтобы лечение проходило успешно, важно найти правильный подход и к тем, и к другим. Но это для Асият, как отмечают коллеги, не составляет труда.

- Асият – очень грамотный,

нашей республике. Мой телефон есть и в республиканском минздраве, и в республиканском перинатальном центре, и если появляются дети с расщелинами губы, неба и т. д., их родителям сразу даются мои координаты. При желании они могут со мной связаться, выяснить все детали и т. д. Когда наши дети направляются на операцию, я встречаю их в том

# «УЛЫБКА HPABUTCЯ BCEM»

рьезности нашей работы. Но вот что удивительно: наутро никакой усталости!

Не потому ли, что заняты эти люди любимым делом?! И трудно поверить, что такого дела у Асият могло и не быть.

- В детстве совершенно не думала о медицине, - делится Джанибекова. - Просто это было мечтой моей мамы. В юности она хотела стать медиком, но родители не рискнули отпустить дочку учиться далеко, и мама стала воспитателем в детском саду. Я исполнила ее мечту - успешно окончив восемь классов в родной Марухской школе, поступила в Черкесское медучилище. Училась хорошо, но, если честно, особого интереса к профессии не испытывала. Интерес пришел позже, когда начала рабо-

Пятнадцать лет Асият проработала во взрослом лоротделении республиканской больницы. Была и процедурной, и перевязочной, и операционной медсестрой. И вот уже седьмой год она трудится в детском лоротделении.

трудолюбивый, исполнительный, обязательный медработник, которая честно, добросовестно относится к своей работе, - делилась с нами главная медсестра больницы Соня Байрамукова. У самой Сони Хызыровны за плечами 35 лет медицинского стажа, и она знает, о чем говорит. - Потому ее и взяли волонтером в международную организацию «Операция Улыбка». И мы всегда с пониманием относимся к участию Асият в благотворительных акциях, поощряем это. Ведь участие в таких акциях престижно и для нашей больницы, и для всей Карачаево-Черкесии. Помогать детям – благое дело.

Кстати, среди тех мальчишек и девчонок, которым помогла Operation Smile, есть дети и из Карачаево-Черке-

- Например, в прошлом году двое детей из КЧР были прооперированы в Грозном, еще один ребенок - в Ростове, - рассказывает Асият. – Я являюсь своего рода координатором от Operation Smile в городе, где будет проходить операция, разъясняю, что, где, как... Поддерживают со мной связь и уже прооперированные детки. Очень приятно получать письма от их родителей с фото детей: «Вот какие мы уже выросли». Результаты очень хорошие...

- Асият, а вам никогда не хотелось стать самой врачом?

- Вы знаете, у меня была масса возможностей получить высшее медицинское образование: и сразу после училища, и когда открывался мединститут в Карачаево-Черкесии... Но мне нравится работа медсестры. Не знаю, какой бы из меня вышел врач, а вот быть медсестрой-профессионалом - это здорово. Я благодарна судьбе за то, что моя жизнь сложилась именно так, что мне очень повезло с замечательным коллективом, в котором я работаю и по которому очень скучаю во время командировок, что у меня очень понимающий завотделением, который, кстати, в свое время, когда я колебалась, принять ли предложение Operation Smile, сказал:

«Не вздумай отказаться!» Очень благодарна главному врачу, главной медсестре нашей больницы за их поддержку и понимание. Очень благодарна самой организации: участие в ее благотворительных акциях - это столько позитива, это обмен опытом, это знакомство с очень интересными людьми. Сейчас вот всерьез собираюсь заняться изучением английского языка, чтобы выезжать на благотворительные акции за рубеж, - очень хочется посмотреть мир, увидеть уровень развития медицины в других странах...

А пока в ближайших планах Асият – участие в заключительном этапе Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием - 2016», в ноябре благотворительная акция в Уфе и работа, работа, работа в родном отделении, которое Джанибекова очень любит и о котором рассказывает с теплой улыбкой.

Кстати, об улыбке. Однажды коллега Джанибековой, придя на работу, поделилась: «Встретила нашего бывшего пациента и не узнала его. А он обиженно мне говорит: «А вот ваша Ася всех узнает и всех

- К сожалению, - призналась Асият, - на самом деле я узнаю далеко не всех. Но ведь не в этом главное, главное - в добром отношении. И когда на улице со мной заговаривают люди, я сразу им улыбаюсь. Улыбка нравится всем. Людям приятно, а мне приятно, что приятно им. Вот и весь секрет.

Татьяна ИВАНОВА. Фото Таулана ХАЧИРОВА.

ИНИСТЕРСТВО культуры РФ совместно с Министерством культуры республики подготовило царский подарок поклонникам современного искусства в КЧР: в картинной галерее в г. Черкесске проходит выставка известной украинской художницы Оксаны Мась.

### Выставка

Оксана Мась работает в индивидуальной авторской технике, запатентованной в Украине, и является постоянным участником самых куль-

товых мировых выставок. На ее счету - более 80 персональных выставок, в том числе и за рубежом. Ee paботы тепло принимали во Франции, Швейцарии, Испании, Италии, Германии, США и многих других странах. Принц Монако Альству мастера. Именно прикоснуться, потому что, к сожале-

нию, на выставке представлено не так много работ художницы, чтобы в полной мере оценить многогранность ее таланта, но, впрочем, достаточно, чтобы убедиться в широком диапазоне используемых ею техник и приемов.



МИР С ИНОЙ ГРАНИ.

берт II, впечатленный необычным творчеством художницы, лично выбрал две работы Мась для установки в Монте-Карло. И Оксана - первая из украинских художников, кто получил престижную международную награду «Золотой кувшин» кинофестиваля в Локарно (Швейцария). Признание независимых критиков ей тогда принесла аудиовизуальная инсталляция «Феномен эпидермизма».

В официальном открытии выставки О. Мась в Карачаево-Черкесии принимала участие почетный гость, директор Департамента туризма и региональной политики Министерства культуры России

Ольга Ярилова.

«Наверное, выставка не совсем традиционная для Карачаево-Черкесии, - отметила она. - Но очень приятно, что сегодня в картинной галерее так много народа. А это значит, что есть востребованность в таком искусстве, есть публика, которая хочет изучать современное искусство, есть люди, которым это интересно. Желаю республике, чтобы у вас было как можно больше и международных проектов, и проектов наших российских мастеров, а мы, как Министерство культуры, будем вам в этом всячески способствовать».

В своем выступлении министр культуры КЧР Мадина Гогова отметила, что после недавней реставрации картинной галереи очень хотелось представить в ее стенах крупкий международныи проект. Остановили свой выбор на одном из самых знаменитых художников на постсоветском пространстве -Оксане Мась как ярком представителе современного ис-

В рамках выставки каждый мог прикоснуться к творче-

В первом зале сразу привлекает внимание мозаика из расписанных вручную деревянных яиц. Это фрагмент нашумевшего «Алтаря наций» Оксаны Мась. Опять-таки, к сожалению, это не самая интересная и говорящая часть этого грандиозного произведения, но хорошо, что хотя бы отдельный фрагмент его представлен на выставке, потому что это побуждает зрителя искать информацию и узнать больше об этом беспрецедентном по масштабу и замыслу проекте

«Алтарь наций» Мась - гигантская репродукция Гентского алтаря, собранная из огромного количества расписанных яиц. Тысячи людей из разных уголков земли могут сказать, что приложили к созданию экспозиции руку. И это правда - в расписывании деревянных яиц приняли участие жители 42 стран мира представители разных возрастов, социальных слоев, разных религий и национальностей. В официальном релизе говорится, что на яйцах изображены человеческие страхи, желания и комплексы, мечты и светлые чувства. А в Интернете можно найти другую информацию, что якобы на яйцах люди символически изображали свои грехи. «Стань участником проекта. Нарисуй свой грех, осознай его и побори», - призывают в популярной группе в социальной сети, посвященной творчеству Оксаны Мась. Экспозиция «Алтарь наций» была выставлена в церкви Сан Фантин и представляла украинский проект на Венецианской биеннале 2011 года. После этого «Алтарь наций» частично или полностью был показан во многих странах мира. Он вызывает неоднозначную реакцию публики: от восторга до возмущения, но то, что никогда не остается незамеченным, это точно.

Кроме художественного у Оксаны есть еще и философское образование, что прослеживается в ее работах. Каждая из них наполнена особым смыслом. Чтобы проникнуться ее творчеством, недостаточно мимолетного взгляда, требуется время для его изучения, понимания и принятия, и тогда картины «заговорят» с вами.

Очень непривычны глазу работы Мась серии «биомор-

фный реализм». В них нет четких границ и линий. Если долго всматриваться в эти картины, цвета, переплетаясь между собой, вдруг обретают форму, и кажется, что традиционное плоское изображение переключается в 3D, становится живым и динамичным



Отсылают к философским размышлениям минималистские черно-белые работы художницы с небольшими грифельными вкраплениями. Игра теней в них пугает и завораживает одновременно. Для каждого из нас они таят свою историю, которую нужно додумать и понять.

- Для зрителей Карачаево-Черкесии такая выставка необходима, - поделился мнением заслуженный художник КЧР Магомедзариф Гаджиев. - Это совершенно новый формат, отличный от привычного нам искусства. Автор показала большое разнообразие материалов, методов работы, поэтому выставка должна стать особенно интересной для наших художников. Здесь можно почерпнуть идеи для того, чтобы сделать интереснее свои работы, открыть чтото свое в национальном ключе, отойти от традиционного представления о живописи. Побольше бы нам таких интересных выставок, буду советовать ее всем своим друзь-

Выставка Мась в картинной галерее в г. Черкесске продлится до восемнадцато-

В ближайшее время в картинной галерее также планируются выставки знаменитого Зураба Церетели, лучших художников Абхазии и др.

Фатима БИДЖИЕВА. Фото автора.

# ЧИТАЕМ ДЕТЯМ О ВОЙНЕ

Карачаево-Черкесская республиканская детская библиотека им. С. П. Никулина в канун Дня Победы в очередной раз стала организатором в республике Международной акции «Читаем детям о войне», инициированной Самарской областной детской библиотекой. Основная идея акции – чтение произведений о наиболее ярких эпизодах войны детям в возрасте от 5 до 14 лет в детских учреждениях.





В РАМКАХ акции мероприятия КЧРДБ посетили около 2000 учащихся 1-8 классов школ г. Черкесска. Во всех отделах обслуживания мальчишки и девчонки с большим интересом слушали рассказы и отрывки из произведений о Великой Отечественной войне: «Иван» и «Зося» В. Богомолова, «Храбрые дети» М. Зощенко, «Маленький солдат» А. Платонова, «Победа» С. Алексеева, «Я - Таня» Ю. Друниной, «Зоя» М. Алигер, «Реквием» Р. Рождественского, «Серьги для ослика» А. Митяева, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого и т. д. Дети читали стихи на военную тему, пели песни военных лет: «Смуглянку», «Катюшу», «День Победы» и др.

Во всех отделах обслуживания были оформлены книжно-иллюстрированные выставки: «Праздник со слезами на глазах», «Я родом из детства. Из войны», «И помнить страшно, и забыть нельзя», проведены обзоры у книжноиллюстрированных выставок: «Есть в памяти мгновения войны», «Этот день мы приближали как могли», «Взгляд в биографию, опаленную войной: галерея писателей фронтовиков КЧР» и др.

Вниманию учащихся были представлены документальные видеофрагменты об истории Великой Отечественной войны. Были показаны видеоролики «Дети войны», «Счастливый май», презентация «Хронология Великой Отечественной войны в произведениях живописи», звучали песни военных лет.

почтили память погибших на полях сражений минутой молчания. В этот день вспоминали земляков, ветеранов войны, исполняли песни военных лет, участвовали в обсуждении прочитанных произведе-

Ярким завершением акции стало мероприятие в отделе обслуживания дошкольников и младших школьников. Дети на бумажных журавликах писали имена и фамилии своих прадедов, участников Великой Отечественной войны, прикрепили к воздушным шарам и отпустили в небо как символ благодарности за жизнь и за мир в нашей стра-

В целом в 2016 году в Карачаево-Черкесии в Международной акции «Читаем детям о войне» приняли участие 70 организаций и около 6900 ребят - это читатели детских библиотек, учащиеся школ, воспитанники детских садов и других учреждений, работающих с детьми, из городов и районов республики.

Такие акции помогают молодому поколению яснее понять то суровое время, когда мужеством, стойкостью, самоотверженным трудом людей была спасена наша Родина, воспитывают в детях чувства патриотизма, интернационализма, долга перед старшими поколениями, сопричастности к истории своей стра-

Л. ТАМАЕВА, гл. библиотекарь отдела перспективного развития КЧРДБ им. С. П. Никулина. НА СНИМКАХ: участники

### Коротко =

■ В рамках Года матери и ребёнка в Карачаево-Черкесии проходит социально-профилактическая акция в поддержку здорового материнства и детства «Семья - это МЫ». Проведение ее инициировано Министерством труда и социального развития КЧР, а реализуют мероприятия акции специалисты Республиканского социально-реабилитационного центра «Надежда» для несовершеннолетних. Целевой группой акции являются учащиеся 10 классов общеобразовательных организаций г. Черкесска. Занятия в ходе акции успешно проведены уже в двух общеобразовательных школах республиканского центра.

■ В столице Дагестана Махачкале прошёл Международный форум-фестиваль «Кавказ - единая се-

мья», в котором принял участие студенческий хореографический народный ансамбль «Шохлукъ – Дружба». Коллектив ансамбля представил на форуме танцы всех народов Карачаево-Черкесии. Зрителям очень понравилось самобытное творчество, представленное артистами ансамбля. «Шохлукъ - Дружба» был удостоен диплома Министерства культуры Республики Дагестан и награжден памятными подарками за сохранение и развитие культурного наследия народов России.

■ МВД по КЧР совместно с Общественным советом провело региональный этап Всероссийского конкур-

са детского творчества «Полицейский Дядя Степа». Были отобраны лучшие работы, в числе которых куклы-полицейские, выполненные ребятами из республиканского детского дома в мкр. «Московский» Усть-Джегуты. Дети из дневного отделения реабилитационного центра «Надежда» подготовили на конкурс панно «Дядя Степа», выполненное в технике рисования пластилином на стекле по контуру. Третья работа представлена детским домом-интернатом «Забота». Дети создали целый город с домами, качелями, автомобильными дорогами, а в центре композиции возвышается Дядя Степа-регулировщик. 30 мая в МВД России состоится заключительный этап конкурса, в котором будут участвовать и работы из КЧР.

### Коротко

По итогам завершившегося на днях республиканского этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России — 2016», в котором приняли участие 11 воспитателей - победителей муниципального этапа, лидировала Л. Герелесова, музыкальный руководитель детского сада «Березка» ст. Кардоникской Зеленчукского района. На втором месте - М. Коджакова, воспитатель детского сада «Амалька» с. Чапаевского Прикубанского района. И замкнула тройку сильнейших И. Карачаева, воспитатель детского сада № 21 «Василек» г. Черкесска.

### Победили в конкурсе

УПРАВЛЕНИЕ ФССП России по КЧР подвело итоги конкурса научных работ, посвящённых истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах. В нем приняли участие студенты вузов республики.

В итоге в номинации «История развития института судебных приставов в России» первое место заняла Марина Биджиева. В номинации «Значение государственного института судебных приставов и актуальные вопросы исполнительного производства» лучшей была признана работа Альбины Салпагаровой. В номинации «Дознание в Федеральной службе судебных приставов» победу одержала Фарида Байрамкулова. Научный труд Алины Текеевой лидировал в номинации «Вопросы противодействия коррупции в системе государственной гражданской службы». Все они - студенты СКГГТА.

Лучшие работы будут направлены в комиссию Всероссийского конкурса на кафедру организации службы судебных приставов и исполнительного производства Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации.

Следует отметить, что работы победителей публикуются в периодических изданиях ФССП России, РПА Минюста России, в отдельном сборнике лучших работ конкурса, научно-практических журналах и до

Соб. инф

### ПЛАТИТЬ ВОВРЕМЯ

Газ для вас

«Как я могу дистанционно заплатить за газ? Я сижу с маленьким ребенком, и у меня нет возможности стоять в очереди».

С. ПЕРЕГОРОДИЕВА, ст. Зеленчукская.

- Для вас компания ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» предлагает «Личный кабинет абонента» на сайте компании. Благодаря этой услуге вы можете в режиме онлайн оплатить потребленный газ, передать показания счётчика и проверить информацию по своему лицевому счету, контролируя прохождение ваших платежей и их историю. Вы также можете внести оплату сразу по нескольким лицевым счетам за уехавших родственников или пожилых родителей. Ознакомиться с инструкцией по регистрации и работе в Личном кабинете можно на сайте компании, www.kawkazrg.ru, перейдя по ссылке: «Личный кабинет абонента».

«Почему, заплатив за газ, я получила новое такое же извещение? Когда разобрались, оказалось, что долга нет. По какой причине складывается подобная ситуация?»

Ф. ТАМБИЕВА, с. Знаменка.

- Уважаемый потребитель, причиной возникновения такой ситуации послужило то обстоятельство, что плата за потреблённый газ внесена вами в кассу поставщика газа после того, как в ваш адрес было направлено уведомлении о наличии задолженности, которое, соответственно, было сформировано без учёта вашего платежа.

«В последнее время все только и говорят о каких-то новых штрафах за неуплату. Пожалуйста, поясните, в чем суть?»

С. МОЛОВА,

г. Черкесск.
- Да, действительно, с начала года ужесточена ответственность не только за несвоевременную оплату, но и за несанкционированную врезку в газопроводы. Так, в соответствии со статьей 159 Жилищного кодек-

са РФ, Федеральным законом от 03.11.2015 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные актонодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» несвоевременная оплата счетов за поставленный газ физическими лицами влечет:

1. Ежедневное начисление пени при задержке платежа на срок: от 31 до 90 дней – 1/300 ставки рефинансирования ЦБ; от 90 дней и более – 1/130 ставки рефинансирования ЦБ.

2. Приостановку газоснабжения до полной оплаты долга. При этом работы по отключению и повторному включению газа выполняются за счет абочения

3. Взыскание долга в судебном порядке с возмещением судебных издержек. Если физическое лицо игнорирует решение суда, судебные приставы могут в установленном порядке: наложить арест на имущество; принудительно реализовать имущество; ограничить выезд такого лица за границу.

Пресс-служба филиала ООО «Газпром межрегион- каз Пятигорск» в КЧР.

Крим-инфо \_\_\_\_\_

#### И ТЕЛЕФОНЫ, И РАДИАТОРЫ, И БАРСЕТКИ

В дежурную часть ОМВД по г. Черкесску обратилась жительница республиканского центра. Девушка заявила, что неизвестное лицо около 20-00, находясь на лестничной площадке дома по ул. Доватора, совершило кражу ее мобильного телефона стоимостью 7 тыс. 500 руб. По подозрению в совершении данного преступления сотрудниками полиции задержан и доставлен в ОМВД 53-летний мужчина, который дал признательные показания. Похищенное изъято. По данному факту принимается процессуальное решение.

В дежурную часть МОМВД «Карачаевский» обратился житель г. Теберды с заявлением о том, что неизвестные лица из помещения Дома культуры совершили кражу 3-х чугунных радиаторов отопления. По подозрению в совершении данного преступления сотрудниками полиции задержаны и доставлены в МОМВД 18-летний житель г. Теберды и 16-летний житель с. Чапаевского. Молодые люди дали признательные показания.

х х х 10 мая в первом часу ночи в ОМВД по г. Черкесску обратился 49-летний житель города. Он сообщил, что ночью 9 мая неизвестное лицо из принадлежащей ему автомашины Audi совершило кражу кожаной барсетки, в которой находились техпаспорт, водительское удостоверение и две банковские карты. Сотрудниками ОБ ППСП ОМВД установлено, что к данному преступлению причастен житель мкр. «Московский» г. Усть-Джегуты. Мужчина задержан в административном порядке. Похищенное изъято.

#### ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ

На 9-м км автодороги Черкесск - Кара-Паго произошло лобовое столкновение автомашины ВАЗ-21102 под управлением жительницы а. Псыжа, 1981 года рождения, и автомашины «Мазда» под управлением жителя г. Черкесска, 1980 года рождения. В результате автоаварии в травматологическое отделение республиканской больницы с травмами разной степени тяжести госпитализированы водитель и пассажиры автомашины ВАЗ-21102 - мужчина, 1970 года рождения, и двое детей, 2003 и 2007 годаов рождения. Обстоятельства ДТП устанавливаются. Водитель автомашины «Мазда» трезв, у водителя ВАЗ-21102 взята кровь на исследование. Данный участок автодороги не является очагом аварийности.

На 32-м км + 600 м автодороги Черкесск - Хабез подъезд к МЦО Архыз в а. Хабезе водитель автомашины ВАЗ-2107 84-летний житель а. Хабеза при выезде с второстепенной автодороги на главную не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с автомобилем «Лада Приора» под управлением 42-летнего жителя а. Зеюко. В результате аварии в травматологичесь со отделение Хабезской больницы госпитализирован водитель автомашины ВАЗ-2107. Водители трезвые. Данный участок автодороги не является очагом аварийности.

#### ОДНОСЕЛЬЧАНИН У ОДНОСЕЛЬЧАНИНА

В дежурную часть МОМВД «Адыге-Хабльский» обратился 21летний житель п. Эркен-Шахара. Он рассказал, что его односельчанин под угрозой применения физической силы завладел принадлежащими ему денежными средствами в сумме 13 тыс. руб. и сотовым телефоном. Сотрудниками уголовного розыска задержан и доставлен в МОМВД подозреваемый в совершении данного преступления, который дал признательные показания. По данному факту принимается процессуальное решение.

Публикация подготовлена по материалам пресс-службы МВД по КЧР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 мая, во всем мире в 33-й раз будет отмечаться Всемирный день памяти людей, умерших от СПИДа. Цель этого дня - привлечь внимание органов государственной власти и населения к проблеме предупреждения распространения ВИЧ-инфекции в мире, повысить уровень осведомленности о ВИЧ/СПИДе, путях передачи и его профилактике. В этот день во всех странах организуют различные мероприятия, чтобы почтить память умерших от СПИДа и продемонстрировать солидарность людям, живущим с ВИЧ/СПИДом, их друзьям и близким, дать возможность живым людям задуматься о том, что ВИЧ/СПИД может коснуться каждого, напомнить всем живущим на Земле, что ВИЧ-инфицированные - это такие же люди, как и все мы.

СПИД является не только медицинской проблемой, так как ведет к различным социальным последствиям, создает проблемы как для самих ВИЧ-инфицированных, так и для их родных, близких, для всех людей, которые так или иначе связаны с ними. В мире существует высокий уровень дискриминации инфицированных ВИЧ. Права ВИЧ-инфицированных часто нарушаются: их не берут на работу, детей трудно устроить в дошкольные учреждения.

Затронув эту тему, нельзя не упомянуть о людях, живущих с ВИЧ и СПИДом. Не стоит забывать о том, какую важную роль играет для них поддержка общества и тех, кто находится рядом с ними. Разные люди испытывают очень разные чувства в ситуациях, связанных с ВИЧ/СПИДом. Для кого-то это достаточно отвлеченная тема, и таких людей в основном интересует, насколько распространен и заразен вирус. Для других это разговоры и слухи, которые витают в кругу их общения, о малознакомых людях. А для кого-то это очень серьезный и насущный вопрос, потому что эта проблема косну-



лась близких людей: друга. коллеги, родственника или просто хорошего знакомого. Есть некоторые моменты. объединяющие переживания всех людей, которым довелось общаться с людьми с ВИЧ/СПИДом. Сначала многие боятся заразиться сами. Это обычная ситуация: такой страх чаще всего вызван тем, что люди не знают о путях передачи ВИЧ. Как правило, вовремя полученная достоверная информация помогает преодолеть этот страх. Многие чувствуют себя легче, видя, как другие люди запросто и без опаски общаются с человеком, живущим с ВИЧ/ СПИДом. Также бывает полезно поговорить с врачом, которому вы доверяете: профессионал сможет подтвердить или опровергнуть имеющуюся у вас информацию. В большинстве люди не знают.

что с ВИЧ можно прожить очень долгое время и жить достаточно полноценно.

Согласно статистике Всемирной организации здравоохранения, на планете зарегистрировано более 60 миллионов человек, инфицированных вирусом иммунодефицита (ВИЧ), и каждый день эта цифра увеличивается еще на 14-15 тысяч. Из них 25 млн. умерли и 35 млн. живут с ВИЧинфекцией. Большинство

являются жителями республики. Только в 2015 году зарегистрирован 61 новый случай. До настоящего времени наша республика имела один из самых низких показателей заболеваемости ВИЧ-инфекцией как в РФ, так и в СКФО, но в 2015 году показатель заболеваемости достиг 13 на 100 тыс. населения, что не намного ниже среднего показателя по СКФО (14,8 на 100 тыс. населения).

# ; ВИЧ/СПИД: ; НЕТ ПОВОДА ДЛЯ СПОКОЙСТВИЯ

ВИЧ-инфицированных - молодые люди в возрасте до 30 лет.

В Российской Федерации общее число ВИЧ-инфицированных россиян к 31.12.2015 года составило 1 008 675 чеповек

Умерло по разным причинам 212 579 больных ВИЧ-инфекцией, в том числе в 2015 году 27 564 человека.

По данным эпидемиологического надзора, по состоянию на конец 2015 года по Северо-Кавказскому федеральному округу зарегистрированы 11 526 случаев ВИЧифекции.

С 01.01.1989 г. по 31.12.2015 г. в Карачаево-Черкесской Республике зарегистрированы 490 больных ВИЧ-инфекцией (в т. ч. двое детей), из них 373 человека

Масштабы распространения вируса иммунодефицита человека приобрели глобальный характер и представляют реальную угрозу социальноэкономическому развитию большинства стран мира. В настоящее время в Российской Федерации эпидемическая обстановка по ВИЧ-инфекции остается напряженной, продолжается распространение вируса иммунодефицита человека среди населения, увеличивается кумулятивное число инфицированных и больных. Россия по числу новых зарегистрированных случаев заражения ВИЧ занимает одно из первых мест в Европе. Эпидемия СПИДа постепенно переходит в новую стадию развития с выходом циркуляции вируса в общую

популяцию населения, о чем свидетельствует увеличение среди инфицированных удельного веса женщин, детей и подростков.

В 2016 году в Карачаево-Черкесской Республике, как и во всей Российской Федерации, развернута широкомасштабная информационная кампания, направленная на профилактику ВИЧ/СПИДа, повышение информированности населения о мерах профилактики заболевания, расширение доступа к обследованию на вирус иммунодефицита человека.

В Карачаево-Черкесском Центре по профилактике и борьбе со СПИДом, расположенном в г. Черкесске, пр. Ленина, 144, регулярно проходят дни открытых дверей с участием специалистов центра: главного врача, врача-инфекциониста, врача-эпидемиолога, медицинского психолога. Информация о проводимых мероприятиях по профилактике ВИЧ-инфекции в КЧР регулярно обновляется на официальном сайте центpa: centrspid09.ucoz.net

В рамках Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией в РГБУ «Карачаево-Черкесский Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» с 11 по 20 мая проводится Всероссийская неделя тестирования (добровольно, бесплатно, по желанию анонимно). Контактный телефон 8 (8782) 20-15-50.

РГБУ «Карачаево-Черкесский Центр по профилактике и борьбе со СПИ-Дом и инфекционными заболеваниями».



Продолжение. Начало в № 46, 49, 53, 61 62, 66.

Реализуя предоставленное законом право, Уполномоченным и сотрудниками его Аппарата в течение 2015 года в целях проверки соблюдения прав граждан, заключенных под стражу, было осуществлено 10 посещений изоляторов временного содержания органов внутренних дел и 14 посещений ФКУ СИЗО-1 ОФСИН России по Карачаево-Черкесской Республике. Ряд мероприятий осуществлен совместно с представителями Общественной наблюдательной комиссии и работниками органов прокуратуры.

Следует отметить, что характерные системные нарушения в работе изоляторов временного содержания подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, которые, несмотря на регулярные проверки контролирующих органов, повторялись из года в год и постоянно отражались в ежегодных докладах Уполномоченного, в основном устранены.

Это стало возможным благодаря усилиям руководства МВД по Карачаево-Черкесской Республике. В городе Черкесске 27 августа 2015 года и в административном центре Малокарачаевского района в июле 2015 года введены в эксплуатацию новые здания ИВС, отвечающие современным требованиям, а в помещениях ИВС в городе Карачаевске 1 июня 2015 года и в Зеленчукском районе 30 марта 2015 года произведен капитальный ремонт.

Вновь построенные и отремонтированные помещения ИВС соответствуют требованиям, определенным Фе-

# ДОКЛАД

### Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике

деральным законом от 15 июля 1995 года № 103-ФЗ «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений». В целях соблюдения санитарногигиенических норм оборудованы дезинфекционные камеры и помещения санитарной обработки, медицинские кабинеты, комнаты для разогрева пищи, обеспечивается трехразовое бесплатное питание на основании договоров с учреждениями общепита. Имеются прогулочные дворики. Медицинские осмотры в ИВС проводятся ежедневно, а в случае необходимости вызывается бригада скорой медицинской помощи.

На конец отчетного периода из пяти функционирующих на территории Карачаево-Черкесской Республики изоляторов временного содержания ОМВД России по городу Черкесску, МОМВД «Зеленчукский», МОМВД «Хабезский», МОМВД «Карачаевский» и ОМВД России по Малокарачаевскому району только ИВС МОМВД «Хабезский» не соответствует требованиям законодательства.

Кроме того, два новых помещения в административных центрах Прикубанского и Адыге-Хабльского районов, построенных специально под ИВС, на момент составления настоящего доклада законсервированы в связи с отсутствием необходимого штата для их обслуживания.

В изоляторах временного содержания находятся подозреваемые и обвиняемые в совершении преступлений, то есть граждане, чья вина в суде еще не доказана, поэтому никакие ограничения и лишения, кроме предусмотренных законом, к ним применяться не могут.

Тем не менее, факты обнаружения отдельных нарушений говорят об обратном.

Так, в ходе проверки ИВС Отдела МВД России по г. Черкесску в 2015 году установлено два факта нарушения сроков содержания под стражей.

Гражданин Т. помещен в ИВС 01.01.2015 г. в 20-30, переведен в СИЗО 13.01.2015г. в 16-30, срок содержания превышен на 3 суток.

Гражданин А. помещен в ИВС 06.01.2015г. в 00-30, переведен в СИЗО 16.01.2015г. в 11-30, содержался сверх срока 11 часов.

Кроме того, в камерах ИВС г. Черкесска было выявлено отсутствие постельных принадлежностей. Это нарушение было устранено незамедлительно. На момент проверки камеры не были проветрены, система вентиляции не была включена.

Со всеми задержанными и арестованными были проведены беседы, жалоб на условия содержания не поступило.

При посещении ИВС Межмуниципального отдела МВД России «Хабезский», рассчитанного на 8 койко-мест, ус-

тановлено, что последний ремонт был произведен в 2008 году, из 2 прогулочных дворов функционировал один. Освещение в камерах ИВС недостаточное, санузлы в грязном состоянии. Задержанные не имеют возможности самостоятельно пользоваться водой, так как водопроводный кран открывается с наружной стороны камер.

В ходе проверок обращалось внимание на то, что почти во всех ИВС форма книги учета лиц, помещенных в ИВС, отличалась от типовой, и в некоторых отсутствовала графа, отражающая дату задержания гражданина. мелкая, на первый взгляд, деталь, создает предпосылку к нарушению срока содержания в ОВД. Руководство службы, курирующей ИВС, на итоговом совещании заверило, что вопрос взят на контроль и будет разработана единая форма учета.

Обращения граждан, содержащихся в следственном изоляторе ОФСИН России по Карачаево-Черкесской Республике, в большинстве касались вопросов освобождения из заключения в связи с наличием тяжёлого заболевания или увеличения перечня услуг по оказанию медицинской помощи в условиях содержания под стражей.

Так, 27 января 2015 года в адрес Уполномоченного поступила жалоба адвоката Б. в интересах подзащитного М., со-

держащегося под стражей в ФКУ СИЗО-1 ОФСИН России по КЧР. В приложенных к жалобе копиях медицинских документов содержалась информация о наличии у гражданина М. тяжелого заболевания.

Автор обращения утверждает, что ранее, 14 ноября 2014 года, предыдущим зашитником Р. старшему следователю следственного отдела по Малокарачаевскому району Следственного управления Следственного Комитета Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике, в производстве которого находилось уголовное дело, было подано заявление о направлении гражданина М. на медицинское освидетельствование. Заявление оставлено без ответа.

Поскольку в сложившейся ситуации усматривалось нарушение права гражданина М. на получение медицинской помощи, предусмотренного ст. 41 Конституции Российской Федерации, было принято решение о направлении запросов в Следственное управление СК России по Карачаево-Черкесской Республике и Отдел ФСИН России по Карачаево-Черкесской Республике.

Уполномоченным получен ответ за подписью первого заместителя руководителя следственного управления, из которого следует, что, по мнению прокурора Малокарачаевского района при рассмотрении заявлений гражданина М. и его адвоката Р. нарушения процессуального законодательства отсутствуют.

3. УМАЛАТОВА, **У**полномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике.

Продолжение следует.





**РЕКЛАМА** 



ОБЪЯВЛЕНИЯ



Организатор торгов - ООО «ЛедСофт.ру» сообщает об ошибке в объявлении о торгах, опубликованном в газете «День республики» № 66 (19363) от 05.05.2016 г. по должнику РГУП ПР «Учкекенский» (КЧР, Малокарачаевский р-н, с. Учкекен, пер. Первомайский, 20, ИНН 0906000458, ОГРН 1020900669690, процедура конкурсное производство). Считать верным: проведение торгов 24.06.2016 г., в 13 час. 00 мин. по МСК, на сайте http://www.m-ets.ru/ Прием заявок на участие в аукционе начинается 16.05.2016 г. в 11 час. 00 мин., прекращается 22.06.2016 г. в 17 час. 00 мин. Подведение итогов состоится 24.06.2016 г. Остальная информация остается в прежней

Временный управляющий сообщает, что первое собрание кредиторов Жилищностроительного кооператива «Витязь» (КЧР, г.Черкесск, ул. Октябрьская, 382 (ИНН 0901051931, ОГРН 1030900726460) состоится 26 мая 2016 г. в 15 час. 00 мин.

В соответствии с п. 4 ст. 14 Федерального Закона «О несостоятельности (банкротстве) №127-ФЗ от 26.10.2002 года собрание кредиторов по решению арбитражного управляющего проводится по адресу: **КЧР, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 56 (в** здании индустриально-технологического колледжа).

Собрание участников строительства согласно ст.201.12 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» проводится по правилам ст.12-15 Закона о банкротстве.

Согласно п. 1 ст. 12 и п. 2 ст. 201.12 Закона о банкротстве участниками собрания кредиторов с правом голоса, являются конкурсные кредиторы и уполномоченные органы, требования которых установлены согласно п.1 ст.71 Закона о банкротстве и участники строительства, требования которых включены в реестр требований кредиторов и реестр требований о передаче жилых помещений на дату проведения первого собрания кредиторов. В первом собрании кредиторов без права голоса вправе участвовать представитель органа по контролю (надзору).

Повестка дня первого собрания кредиторов:

- 1. Отчет временного управляющего Жилищно-строительного кооператива «Витязь» о результатах проведения процедуры наблюдения.
- 2. Принятие решения об обращении в Арбитражный Суд КЧР с ходатайством о признании должника несостоятельным (банкротом)» о введении в отношении должника процедуры конкурсного производства.
- 3. Выбор СРО для представления кандидатуры арбитражного управляющего для назначения на должность конкурсного управляющего Жилищно-строительного коопе-
- 4. Принятие решения о возложении обязанностей по ведению реестра требований кредиторов на арбитражного управляющего или на реестродержателя.

Прошу принять участие в первом собрании кредиторов лично. Участникам строительства при себе иметь документ, удостоверяющий личность.Конкурсным кредиторам обеспечить участие представителя в собрании кредиторов и оформить его полномочия в установленном порядке.

Предварительно ознакомиться с материалами, подлежащими рассмотрению первым собранием кредиторов можно по адресу: КЧР, г. Черкесск, пл. Кирова, 1, офис 2 с 17.05.2016 г. в рабочие дни с 9-00 до 16-00 часов.

Регистрация участников собрания кредиторов будет осуществляться в день проведения собрания по указанному выше адресу с 14 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. Кадастровый инженер Найманов Ахмед Тахирович (КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57), проводит кадастровые работы в отношении земельного участка с к. н. 09:01:0280002:257, расположенного по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Кубан-Халк, ул. К. Мижевой, д. 22. Заказчиком работ является Язлыбаева Бриллиант Кошманбетовна (КЧР, Ногайский район, а. Эркен-Юрт, ул. А. Еслимесова, д. 42, тел. 8-928-033-19-56). С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57. Кадастровые номера смежных землепользователей, с которыми необходимо согласовать границы: 09:01:0280002:399, 09:01:0280002:183, 09:01:0280002:984. Собрание о согласовании местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Кубан-Халк, ул. К. Мижевой, д. 22, в 11-00 часов 24.05.2016 г.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка при е необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы на

земельный участок.
Возражения относительно границ земельного участка принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57.

### Уважаемые абоненты 000 «Газпром межрегионгаз Пятигорск»!

Согласно договору поставки газа абонентам с установленными приборами учета газа необходимо своевременно, до 25 числа каждого месяца, предоставлять показания счетчика в абонентскую службу по месту жительства. Оплачивать потребленный газ необходимо ежемесячно, до 10 числа месяца, следующего за отчетным.

Абонентов, имеющих задолженность за газ, убедительно просим незамедлительно погасить долг.

Заплатить за газ можно:

- в филиале ООО « Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Карачаево-Черкесии: г. Черкесск, ул. Космонавтов, 60 А;
- в АО «Газпром газораспределение Черкесск»: г.Черкесск, ул. Кавказская,126;
- в районных абонентских службах.
- во всех пунктах МРЦ и отделениях УФПС «Почта России»; - в пунктах приема платежей «Евросеть»;
- через банкоматы, пункты приема платежей и переводов банков; с помощью платежных интернет-сервисов.

Напоминаем, что Новый федеральный закон № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» вносит существенные изменения в порядок начисления штрафных санкций (пеней) за просрочку оплаты природного газа и услуг по его транспортировке. Теперь штрафные санкции будут начисляться в зависимости от того, насколько потребители затягивают платежи по выставленным счетам. Пени будут высчитывать по принципу «чем дольше, тем дороже».

Для физических лиц при просрочке от 31 до 90 дней сохраняется размер действующих сейчас пеней - 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки, с 91-го дня штрафы вырастут до 1/130.







### **РЕКЛАМА**



### ОБЪЯВЛЕНИЯ



Коллектив Отделения - Национального банка по Карачаево-Черкесской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации

поздравляет

с присвоением почетного звания «Отличник Банка России»

за выдающиеся заслуги перед Банком России

От всего сердца желаем Вам свершения задуманных планов, успехов и удачи во всех начинаниях. Счастья, добра и благополучия Вам и Вашим близким!



Коллектив Отделения - Национального банка по Карачаево-Черкесской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации

### поздравляет

## заместителя управляющего Зльверу Сеит-Умаровну ТОТОРКУЛОВУ

с награждением почетным знаком «За безупречную службу в Банке России» за высокий личный профессиональный вклад в совершенствование деятельности Банка России.

От всей души желаем Вам дальнейших профессиональных успехов, оптимизма и гармонии, здоровья и благополучия!

#### ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И ИЩУЩИХ РАБОТУ ГРАЖДАН!

РГКУ «Центр занятости населения по Зеленчукскому муниципальному району» приглашает Вас принять участие в мини-ярмарке вакансий и учебных рабочих мест, которая состоится 17 мая 2016 года в помещении центра занятости в 10 час. 00 мин., по адресу:

ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 62. Приглашаем посетить ярмарку безработных граждан и граждан, ищущих работу, незанятое население района, работодателей всех форм собственности с целью подбора работников для Ваших

Работодателям необходимо в срок до 17.05.2016 года подать заявки на участие в ярмарке и предоставить информацию о потреб-

За справками обращаться: ст. Зеленчукская, ул. Ленина, 62, тел.: 5-48-78, 5-32-15.

Кадастровый инженер Койчев Али Сагидович (квалификационный аттестат № 09-13-53, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 25-29-90; е-mail: zemlya\_pravo@mail.ru), выполняет работы по подготовке проектов межевания в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) вправе общей собственности из земельного участка с кадастровым номером 09:03:0020108:187, расположенного по адресу: КЧР, Хабезский район, СКП «Абазакт», поле № 16, участок № 1. Будет производиться выдел трех участков с северо-восточной и восточной стороны земельного участка площадью 10,8 га, 3,6 га и 3,6 га соответственно.

роны земельного участка площадью 10,8 га, 3,6 га и 3,6 га соответственно.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельного участка является Агиров Олег Заович (г. Черкесск, ул. Степана Разина, 82, тел. 8-928-267-71-88).

С проектами межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право». Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Абазакт, ул. Центральная, 41, 1 июня 2016 года в 10:00 часов.

При проведении согласования при себе иметь документы удостоверяющие личность, а также документы о правах на свой земельный участок, либо оформленную надлежащим образом доверенность.

Обоснованные возражения, дополнения, предложения по дора-ботке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

### Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Р $oldsymbol{\Phi}$  по делам печати телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации.

Гочка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР»

ответственности не несет.

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **P** и \*, а также под рубри-ками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л.

Индекс 54042 Заказ № Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00 Дорогие наши

### Хочай Даутович и Салима Юсуповна МАЛКОНДУЕВЫ!

Поздравляем Вас с днем рождения!

Такие даты празднуют не часто, И вот уже пришла пора, Желаем полной чаши счастья, А с ней здоровья, радости, тепла!

С 81-летием, папа! С 80-летием, мама!

Весь род Малкондуевых, семьи Бедраевых, Семеновых, 14 внуков и 11 правнуков.

### Поздравляем с днем рождения

главного врача Центра медицинской реабилитации и восстановительной медицины (п. Правокубанский)

Caugy Хусеиновну

Желаем вам счастья и любви, Чтобы все мечты и чаянья сбывались, С хорошим настроением чтобы Вы нигде И никогда не расставались. Здоровья Вам на сотню добрых лет, А это, право, дорогого стоит! Рабочих производственных побед, В семейной жизни – мира и покоя!

С уважением, коллектив реабилитационного центра.

Администрация Хабезского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка мерою 5000 кв. м, распо-ложенного по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Кош-Хабль, с восточной стороны от АЗС, категория земель: земли населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяй-

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по проучаствовать в аукционе по про-даже права аренды такого земельного участка лично или посредством почтовой связи в администрацию Хабезского муадминистрацию хасовского муниципального района по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. Советская, 27. По этому же адресу, заинтересованные граждане могут

ознакомиться со схемой расположения земельного участка.

### Требуются на работу:

юрист с опытом работы

Обр. по тел. 22-85-50.

#### КУРЫ-НЕСУШКИ.

Доставка по районам бесплатная. Тел.: 8-963-114-78-94,

8-909-428-48-19.

Теперь ваши объявления, а также рекламу вы можете разместить u на caŭme **газеты** 

«День республики» www.denresp.ru

тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

### ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ

отличной яйценоскости.

Бесплатная доставка.

Тел. 8-928-241-53-50.

### ПРОДАЮ

**◆Земельный участок** 6 соток по улице Нартовская, 33, г. Черкесск, машина (Фольксваген) в подарок. Оплата по договоренности. Обр. по тел. 8-918-434-63-50.

#### PA3H0E

◆Утерянный диплом АР № Футерянный диплом АР № 042124, регистрационный № 394, выданный в 1993 году Профессиональным лицеем № 7 г. Черкесска на имя Чеверда Виталия Георгиевича, считать недействительным.

◆Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании № 3849040, выданный СОШ п. Правокубанский в 2006 г. на имя Гочияева Мунира Сагитовича, считать недействительным.

◆Утерянный диплом и приложения к нему серии ВСБ № 0599719 регистрационный № 12/520, выданный от 21.06.2004 г. Карачаево-Черкесским государкарачаево теркесским государ-ственным университетом им. У.А.Алиева на имя Бостанова Рашида Османовича, считать недействительным.

### Телефон отдела рекламы



Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабезскии район, а. Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. +7(918)714-61-41), выполняет кадастровые работы для образования земельных участков, выделяемых из общей долевой собственности СКП «Черкесское», (пашня), в 300 м западнее от а. Псаучье-Дахе, исходные номера земельных участков 09:03:0000000:7336, (сенокос), в 600 м западнее от а. Псаучье-Дахе, исходные номера земельных участков 09:03:0000000:7336, (пастбище), в 600 м западнее от а. Псаучье-Дахе, исходные номера земельных участков 09:03:0000000:7336.

Заказчиком кадастровых работ является: Темирова Люба Джумаладиновна (КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Карда-

С проектом межевания земельного участка можно ознакомить ся по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Хабекова, 83. Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезскии район, а. Хабез,

ул. У. Хабекова, 83.

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел. 8-918-713-30-09), выполняются работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 09:07:0090102:397, расположенного по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский район, ст. Красногорская, ул. Красная, д. 125.

Заказчиком кадастровых работ является Аджиева Нина Идрисовна (КЧР, Усть-Джегутинский район, ст. Красногорская, ул. Красная, д. 125, тел. 8-928-924-59-04).

красная, д. 125, тел. 8-928-924-59-04).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Карачаево-Черкеская Республика, Усть-Джегутинский район, ст. Красногорская, ул. Красная, д. 123.

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 48. Возражения, дополнения, предложения по доработке межевого плана земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Коллектив Министерства образования и науки Карачаево-Черкесской Республики выражает искрение соболезнования родным и близким в связи со смертью

#### Агирова Аркадия Батербиевича,

Заслуженного учителя Российской Федерации, ветерана труда. Вечная память. Разделяем горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с вами.